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KAMBİYO MUAMELELERİNDE UYGULANAN BSMV (KAMBİYO GİDER VERGİSİ) 

ORANI BİNDE BİRDEN SIFIRA İNDİRİLMİŞTİR 
(2008/13459 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararı) 

 
Bilindiği üzere, bankaların ve sigorta şirketlerinin yaptıkları tüm işlem ve muameleleri dolayısıyla, 
bankerlerin ise yaptıkları bankacılık işlem ve muameleleri dolayısıyla lehlerine aldıkları paralar, banka 
ve sigorta muameleleri vergisinin konusunu teşkil etmektedir. 
 
Mükellefi yukarıda belirtilen kurum ve kuruluşlar olan bu verginin matrahı, bunların lehlerine aldıkları 
paralar olup kambiyo alım ve satım muamelelerinde ise kambiyo satışlarının tutarı vergiye matrah olur. 
 
6183 sayılı Kanun’a göre alınan bu verginin nispetleri de Kanun’un 33 ncü maddesi ile belirlenmiştir. 
Maddeye göre BSMV’nin oranı %15 olup kambiyo muamelelerinde nispet matrahın binde biridir. 
Bununla birlikte Bakanlar Kurulu’nun bu oranları belli sınırlar dahilinde yeniden belirleme yetkisi vardır. 
Nitekim Bakanlar Kurulu bu yetkisini kullanarak 28.8.1998 tarih ve 98/11591 sayılı Kararname ile 
oranları yeniden belirlemiştir. Zaman içinde yapılan birkaç değişiklik ile bu Kararname halen uygulana 
gelmektedir. 
 
En son yayımlanan 31.3.2008 tarih ve 2008/13459 sayılı Kararname (R.G. 15.4.2008 – 26848) ile 
kambiyo muamelelerinde kambiyo satış tutarı üzerinden binde 1, bankalar arası kambiyo satış 
muamelelerinde ise binde sıfır olarak uygulanan bu verginin oranı, 1.5.2008 tarihinden itibaren 
uygulanmak üzere tüm kambiyo satışları için “sıfır” olarak yeniden belirlenmiştir. 
 
Buna göre banka, yetkili döviz bürosu, sigorta şirketleri ve kanunen banker sayılanların kambiyo 
muamelelerinde satış tutarı üzerinden aldıkları binde 1 oranındaki BSMV’nin oranı (ki uygulamada 
kambiyo gider vergisi olarak bilinmektedir), 1.5.2008’den itibaren sıfır olarak uygulanacaktır. 
 
Bu vesileyle 98/11591 sayılı BKK’na göre halen geçerli olan BSMV oranları aşağıda bilgilerinize 
sunulmuştur.  
 
1. Bankalar arası mevduat muameleleri sonucu lehe alınan paralar üzerinden % 1,  

 
2. Bankalar ile 2499 sayılı Sermaye Piyasası Kanununa göre kurulan aracı kurumlar arasındaki 

borsa para piyasası muameleleri sonucu lehe alınan paralar üzerinden % 1, 
 

3. Devlet tahvili ve Hazine bonoları ile Toplu Konut İdaresi, Kamu Ortaklığı İdaresi ve Özelleştirme 
İdaresince çıkarılan menkul kıymetlerin geri alım ve satım taahhüdü ile iktisap veya elden 
çıkarılması karşılığında lehe alınan paralar üzerinden % 1, 
 

4. Devlet tahvili ve Hazine bonoları ile Toplu Konut İdaresi, Kamu Ortaklığı İdaresi ve Özelleştirme 
İdaresince çıkarılan menkul kıymetlerin vadesi beklenilmeksizin satışı nedeniyle lehe alınan 
paralar üzerinden % 1, 
 

5. Kambiyo muamelelerinde satış tutarı üzerinden binde 1, bankalar arası kambiyo satış 
muamelelerinde satış tutarı üzerinden sıfır, (1.5.2008 tarihinden itibaren tüm kambiyo satış 
muamelelerinde satış tutarı üzerinden sıfır) 
 

6. Diğer banka ve sigorta muamelelerinde lehe alınan paralar üzerinden % 5, 
 
Saygılarımızla. 


